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   Δελτίο Τύπου 
 

Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου τoυ Πυροσβεστικού Σώματος  σχετικά 
με τα εγκαίνια της Σχολής Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής 

Ακαδημίας στην Πτολεμαΐδα 
 

Αθήνα, 10 Ιουνίου 2017 

Παρουσία του Υπουργού Εξωτερικών κ. Νίκου Κοτζιά και του Αναπληρωτή 
Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκου Τόσκα, πραγματοποιήθηκαν σήμερα (10 
Ιουνίου) τα εγκαίνια των νέων σύγχρονων εγκαταστάσεων της Σχολής Πυροσβεστών 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην Πτολεμαΐδα. Για τη λειτουργία της Σχολής, η 
οποία ξεκίνησε τον Γενάρη του 2017, παραχωρήθηκε χώρος από τον Δήμο 
Πτολεμαΐδας. Το όλο έργο χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, ενώ οι εργασίες τελικής διαμόρφωσής του αναμένεται να 
ολοκληρωθούν σύντομα. Το νέο αυτό κτίριο της Σχολής Πυροσβεστών αποτελεί ένα 
από τα πλέον σύγχρονα κτίρια που διαθέτει το Πυροσβεστικό Σώμα και φιλοξενεί 
ήδη τους πρώτους 93 σπουδαστές, οι οποίοι εισήχθησαν με το σύστημα των 
Πανελληνίων εξετάσεων. 

Στα εγκαίνια χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεόκλητος και στη συνέχεια διαβάστηκε η Ημερήσια 
Διαταγή από το Διοικητή της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Αρχιπύραρχο Σπυρίδωνα 
Βαρσάμη. 

Ακολούθησε ομιλία του Υπουργού Εξωτερικών κ. Νίκου Κοτζιά, ο οποίος 
μεταξύ άλλων ανέφερε: «[…] Αυτή η σχολή έχει τη δυνατότητα να αναπτύξει και να 
δώσει μια αναπνοή στην σπουδαία αυτή περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας, στην 
όμορφη Πτολεμαΐδα. Η περιοχή αυτή αποτελεί σημαντικό γεωστρατηγικό σημείο 
ανάπτυξης των σχέσεων της χώρας μας, με τις βαλκανικές γείτονες, όμορες χώρες. 
Θέλω να σας δώσω μια υπόσχεση: αυτή η σχολή θα επιδιώξουμε να γίνει μια σχολή 
με διεθνή αναγνώριση και με διεθνή ακτινοβολία. Μια σχολή όπου το ελληνικό 
κράτος και η Πτολεμαΐδα θα προσφέρει γνώση, μόρφωση και αγωγή στους 
πυροσβέστες των βαλκανικών χωρών […] Εύχομαι να είναι καλοτάξιδο το ταξίδι του 
καθένα από εσάς στη ζωή του και καλοτάξιδη αυτή η σχολή». 

Στη συνέχεια μίλησε ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. 
Νίκος Τόσκας, ο οποίος ανέφερε: «[…] αυτή η πρωτοπόρα σχολή που φιλοξενεί 
σήμερα από το Γενάρη τους 93 νέους σπουδαστές, που εισήχθησαν στο 
Πυροσβεστικό Σώμα με το σύστημα των πανελληνίων εξετάσεων, δείχνει ότι 
μπορούμε αυτούς τους δύσκολους καιρούς να κάνουμε βήματα σωστής 
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οργάνωσης, σωστών εκσυγχρονισμών, σε συνδυασμό με το κοινωνικό συμφέρον 
[…] Το συμφέρον του κοινωνικού συνόλου μέσω του Πυροσβεστικού Σώματος και 
το συμφέρον της τοπικής κοινωνίας, συνδυάζεται και με τις διεθνείς συνεργασίες, 
γιατί η εξωτερική ασφάλεια έχει σχέση με την εσωτερική ασφάλεια, οι ρευστότητες 
της εποχής μας δεν επιτρέπουν την αντιμετώπιση καταστάσεων σε στεγανό 
περιβάλλον, οι κίνδυνοι περνάνε τα σύνορα […] Καλή πορεία στα νέα παιδιά, να 
αποκτήσουν όση γνώση πρέπει να αποκτήσουν ώστε να εκσυγχρονίσουν το 
Πυροσβεστικό Σώμα, για το οποίο προσπαθούμε να βελτιώσουμε τις υποδομές, την 
οργάνωση και το υλικό που έχει στη διάθεσή του. Σας ευχαριστώ πολύ και καλή 
πορεία στα νέα παιδιά». 

Κατόπιν μίλησε ο Δήμαρχος Πτολεμαΐδας κ Σάββας Ζαμανίδης, ο οποίος 
ανέφερε μεταξύ άλλων: «[…] Σήμερα είναι μια γιορτή για την Πτολεμαΐδα και θέλω 
να δώσω αυτό εορταστικό κλίμα ευχαριστώντας όλους όσους συνέβαλαν να 
δημιουργηθεί αυτή η σχολή[…] Τέλος θέλω να καλωσορίσω για άλλη μια φορά τα 
παιδιά και τους σπουδαστές που θα έρθουν στην περιοχή μας και να τους πω ότι η 
φιλόξενη Πτολεμαΐδα τους νιώθει σα να είναι δικά της παιδιά. Να ευχαριστήσω 
τους διοικητές τόσο της Πυροσβεστικής Ακαδημίας όσο και της Σχολής 
Πυροσβεστών και να υποσχεθώ ότι ο Δήμος θα είναι δίπλα σε ότι χρειαστεί για να 
είναι πραγματικά αυτή η σχολή καλοτάξιδη και να δουλέψει για πολλά πολλά 
χρόνια». 

Ακολούθησε η ομιλία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. 
Γιάννη Καπάκη, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε τα εξής: «[…] η λειτουργία αυτής της 
σχολής εντάσσεται σε έναν ευρύτερο σχεδιασμό με στόχο την αναβάθμιση του 
εκπαιδευτικού συστήματος του Πυροσβεστικού Σώματος. Στόχος δεν είναι άλλος 
από τη δημιουργία ικανών στελεχών που θα μπορούν να ανταποκρίνονται στο 
συνεχώς όλο και πιο απαιτητικό περιβάλλον των εκτάκτων αναγκών […] Το 
πυροσβεστικό Σώμα στην κατεύθυνση αυτή σήμερα εντάσσει στο εκπαιδευτικό του 
σύστημα αυτή τη σύγχρονη υποδομή που θα προσφέρει υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες για διδασκαλία, για έρευνα και καινοτομία και ουσιαστικά εκφράζει τη 
σύγχρονη αντίληψη του Πυροσβεστικού Σώματος για ένα δημιουργικό και 
κατάλληλο μαθησιακό περιβάλλον…». 

Στη συνέχεια ο Αρχηγός ΠΣ στη ομιλία του, μεταξύ άλλων ανέφερε: « […] 
Σήμερα πραγματικά αισθάνομαι πολύ συγκινημένος σαν Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος, διότι έχουμε κληθεί εδώ για να κάνουμε τα εγκαίνια 
αυτού του εκπαιδευτικού ιδρύματος. Πραγματικά είναι ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα 
κόσμημα, το οποίο δίνει μεγάλες δυνατότητες στο Πυροσβεστικό Σώμα και μέσα 
από αυτές θα προσπαθήσουμε να βγάλουμε άξιους και ικανούς πυροσβέστες. Θέλω 
να πω ότι αυτό το εκπαιδευτικό ίδρυμα δημιουργήθηκε στα πλαίσια μιας 
εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης […], χάρη στις προσπάθειες της πολιτικής μας 
ηγεσίας και ιδιαίτερα του υπουργού μας του κυρίου Τόσκα, τις προσπάθειες του 
κυρίου Καρυπίδη και του δημάρχου της περιοχής, οι οποίοι πραγματικά με τους 
συνεργάτες τους μάς βοήθησαν και υλοποιήθηκε όλο αυτό το έργο. Θέλω να 
ευχηθώ στους δόκιμους καλή φοίτηση να προσπαθούν, να είναι υπάκουοι, να 
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ακούνε τους εκπαιδευτές τους και να προσπαθήσουν να τελειώσουν τη φοίτησή 
τους με καλό τρόπο». 

Τον κύκλο των ομιλιών έκλεισε με την ομιλία του ο Περιφερειάρχης 
Θεόδωρος Καρυπίδης «[…] Εγώ θα ξεκινήσω από τα παιδιά και από τους γονείς. 
Θέλω να σας συγχαρώ που με την επιλογή σας δείξατε απεριόριστη εμπιστοσύνη 
και ταυτόχρονα μας δώσατε μια μεγάλη ευθύνη, έτσι ώστε αυτό το εγχείρημα να 
ολοκληρωθεί και να συνεχίσουμε τις επιπρόσθετες δράσεις που θα σας δώσουν τις 
δυνατότητες της καλύτερης εκπαίδευσης. […] Σήμερα είναι μία μεγάλη μέρα και για 
την Πτολεμαΐδα και για όλη τη χώρα […] μια χώρα που είναι στη Μεσόγειο σε μια 
ευαίσθητη περιοχή με τους πρόσφυγες, όπου καθημερινά οι πολίτες μας αλλά και 
οι πυροσβέστες μας φλερτάρουν με το κίνδυνο από θεομηνίες και άλλα 
περιστατικά, έπρεπε να υπάρξει ένα κέντρο Πολιτικής Προστασίας […] 
Προσδιορίσαμε το χώρο αξιοποιώντας αυτή την μοναδική υποδομή, αλλά και τη 
γεωπολιτική χωροταξική θέση της Δυτικής Μακεδονίας […] Ευχαριστώ θερμά και 
συγχαρητήρια σε όλους». 

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε επίδοση αναμνηστικών πλακετών στους 
επίσημους προσκεκλημένους, ενώ ακολούθησε συμβολική δεντροφύτευση στο 
προαύλιο της σχολής σηματοδοτώντας την σημαντική βούληση ίδρυσης και 
ανάπτυξης της Σχολής Πυροσβεστών στην περιοχή. 

Στην τελετή, την οποία συντόνιζε ο Πύραρχος Ανδρέας Παπαζαχαρίας 
Διοικητής της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, παρευρέθησαν μεταξύ άλλων οι 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Γεώργιος Ντζιμάνης, Μίμης Δημητριάδης, Θέμης 
Μουμουλίδης και Χρήστος Μπγιάλας, ο Αντιπεριφερειάρχης Κοζάνης Παναγιώτης 
Πλακεντάς, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης Υποστράτηγος ΠΣ 
Δημοσθένης Αναγνωστάκης, ο Συντονιστής Υποστήριξης Επιτελείου Υποστράτηγος 
ΠΣ Ιωάννης Ράμφος, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Μακεδονίας Αρχιπύραρχος 
Αριστείδης Μαυρόπουλος, Διοικητές όμορων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, 
Αξιωματικοί του ΠΣ, καθώς και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων 
Ασφαλείας, της Ιεράς Μητρόπολης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της περιοχής, φορέων, συλλόγων, τοπικής αυτοδιοίκησης 
και πλήθος κόσμου. 

 

 
 

 

 

 

 


